

我国新添4处世界灌溉工程遗产

□记者 刘诗平

新华社北京10月6日电 四川省通济堰、江苏省兴化垛田、浙江省松阳松古灌区、江西省崇义上堡梯田6日成功入选2022年度(第九批)世界灌溉工程遗产名录。

记者从水利部获悉,包括这4处新入选的世界灌溉工程遗产,我国的世界灌溉工程遗产已达到30处。

通济堰渠首位于成都市新津区南河、西河、金马河交汇处,是我国历史上规模最大、运用时间最长的活动坝。通济堰灌区目前是都江堰灌区的重要组成部分,主要承担向成都、眉山2市4县区提供生活、生产、生态用水,灌溉面积52万亩。

兴化垛田灌排工程体系分布在江苏兴化湖荡区,是高地旱田灌排工程体系。历史上垒土成垛形成的垛田,发展出有着配套的圩堤、灌排渠道、水闸等复合灌排工程体系和独特灌溉方式的灌溉工程系统。目前它仍在发挥灌溉排水、防洪抗旱排涝、生态农业、景观旅游等效益。

松古灌区位于浙江省松阳县,是中小流域古代灌溉工程的典范。从当初人们在松阴溪流域依势筑堰建渠,逐步建成以松阴溪主支流为水源,堰堤密布、圳渠

交错的灌溉网络。明清时期灌区工程体系臻于完善,至今仍在滋润着松阴溪两岸16.6万亩良田。

上堡梯田位于江西省赣州市崇义县西北部山区,面积约有5.1万亩,属陡坡梯田,垂直落差近千米。成熟于宋元时期、完善于明清时期的上堡梯田灌溉工程,既包含完善的农田水利灌溉工程系统,也包含良好的生态保护系统。

与我国4处世界灌溉工程遗产同时列入第九批世界灌溉工程遗产名录的,还有来自澳大利亚、印度、伊拉克、日本、韩国、斯里兰卡等国的15处。目前,世界灌溉工程遗产总数达140处,分布于18个国家。

“我国的世界灌溉工程遗产几乎涵盖了灌溉工程的所有类型,是灌溉工程遗产类型最丰富、分布最广泛、灌溉效益最突出的国家。”中国国家灌排委员会主席、水利部农村水利水电司司长陈明忠说,延续至今的灌溉工程遗产都是生态水利工程的经典范例,以世界灌溉工程遗产的申报与可持续保护利用为契机,深入挖掘并向世界展现中国灌溉历史文化,研究总结其科学技术、文化价值及管理经验,对助推乡村振兴、生态文明建设和水利工程的可持续发展,具有重要现实意义。

铁路等部门积极保障国庆长假旅客返程

据新华社北京10月6日电 6日,国庆黄金周第六天。随着更多旅客踏上返程旅途,铁路、电力等部门强化出行服务和安全管理,积极保障旅客顺利返程。

来自中国国家铁路集团有限公司的数据显示,10月5日,全国铁路共发送旅客612.1万人次,开行列车7867列。10月6日,全国铁路预计发送旅客655万人次,计划开行列车8144列。

针对节假日客流增多情况,中国铁路昆明局集团公司各车站开足安检、售票和验证通道,合理调整检票时间,及时增开绿色通道,减少旅客排队等候时间。中国铁路济南局集团公司临沂北站、淄博站加

强重点旅客服务,提供优先进站、协助乘降、便利出站等贴心服务。中国铁路呼和浩特局集团公司各车站持续加强测温验码、通风消毒、分散候车等疫情防控措施,积极配合属地防疫部门开展“落地检”,推广无接触式服务,严防疫情通过铁路传播。

电力方面,假日期间,国网山东青岛市黄岛区供电公司组织党员服务队对青岛西、董家口两座高铁站的供电设施进行多频次“体检”,积极应用无人机、红外测温等手段对跨铁路杆塔进行安全检查。为服务大众绿色高效出行,国网浙江仙居县供电公司对管内新能源公交车站、高速公路充电站等场所充电设施开展假期专项巡查。樊曦 徐皓冰



这是10月4日在美国佛罗里达州迈尔斯堡拍摄的遭飓风“伊恩”破坏的船只和建筑。

据美国媒体报道,截至5日,飓风“伊恩”已造成美国110人死亡,东南部佛罗里达州仍有近30万用户断电。统计数据显示,佛罗里达州确认105人死亡,北卡罗来纳州确认5人死亡。

新华社发

(上接3版)



用力打造健康盐城

健康惠民关系群众牵挂的“关键事”、百姓普遍获益的“心头事”和温暖人心的“身边事”,也是重大民生工程。近年来,在市委、市政府的正确领导下,市卫健委认真贯彻落实国家、省、市关于卫生健康工作的决策部署,牢固树立以人民为中心的发展思想,聚焦“一老一幼”重点人群,聚力补短强弱,牢记使命担当,切实增强群众的健康获得感、民生幸福感。

目前,我市“一老一幼”服务体系更加完善。妇幼健康服务水平明显提高,已经建设省级普惠托育机构7家,市级普惠托育机构7家,东台、亭湖建成2家省级示范性普惠托育机构。出台《盐城市深入推进医养结合发展实施方案》,增加老年健康服务资源供给,建成3家全国示范性老年友好型社区,二级以上综合医院设置老年医学科比例达65%,医养结合机构达56家,医养签约覆盖率达94%,现有护理院11家。推进“安康关爱行动”,覆盖率达61.2%,每年开展老年人运用智能技术培训3万多人次,在省第一届“老年达人”运用智能技术大赛上获二等奖和最佳组织奖。

夕阳无限好,人间重晚晴。随着《盐城市“十四五”老龄事业发展规划》的出台,广泛开展老年健康教育和促进行动,老年人健康意识明显增强。医养结合扎实推进,推动医疗卫生与养老服务有机结合。深化“放管服”改革,支持养老机构开展医疗服务,养老机构内部设置医疗机构取消行政审批实行备案管理。健康水平不断提高,居民健康素养水平从2015年12.8%提高至26.09%;人均预期寿命从2015年76.43岁提高至78.40岁。

健康惠民,关乎民生、牵动民心。推动盐城卫生健康事业高质量发展,面临重要机遇。我市切实增加优质医疗资源,按照15%的公立医院床位比例设置公立专科医院床位,大力发展老年、妇产、儿童等专科医院。各地至少设立1所以上二级老年病医院,县级妇幼保健院全面建成二级妇幼保健院,全面推进以县级医院为龙头的紧密型医共体建设,实现“院有强项、科有特色、技有专长”发展新格局。

当前,全市卫生健康系统锚定健康盐城战略目标,认真贯彻落实市委八届三次全会精神,全面落实“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的重大要求,高效统筹推进疫情防控和卫生健康事业高质量发展,为盐城竞逐绿色发展新赛道、勇当沿海地区高质量发展排头兵夯实健康惠民的根基。

· 国庆假期及前后 ·

关于跨省核酸“落地检”

我国将在国庆假期及前后推行“落地检”,按照“自愿、免费、即采即走、不限制流动”原则,为跨省流动人员到达当地后提供一次核酸检测服务。

执行时间
2022年9月10日起
国庆假期及前后的防控措施执行时间
到10月31日止

当前疫情形势
全球新冠肺炎疫情仍处于高位,奥密克戎变异株已成为主要流行株,我国外防输入压力持续增大。
国内本土疫情仍呈现多点散发、多地频发的态势。

推广“落地检”
按照“自愿、免费、即采即走、不限制流动”原则
跨省流动人员抵达目的地后
积极配合当地完成“落地检”

如何实施?

- 科学测算流动人员数量和到达时间等。
- 在机场、火车站、长途客运站、跨省高速公路服务区、港口、旅客服务区等地设置足够的核酸采样点。
- 配备充足的采检人员。
- 按照要求及时完成核酸检测,并将核酸检测结果纳入健康码,方便群众查询检测结果。

盐阜大众报报业集团 宣